МОСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОЛИМПИАДА

ПО ОСНОВАМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

И ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЗНАНИЙ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 10-11-Х КЛАССОВ

15 февраля 2004 год

Задачи


(5 задач, 80 баллов)

	№№   задач
	1
	2
	3
	4
	5

	Кол-во баллов
	
	
	
	
	


ОТВЕТНИК

1. Эластичность спроса на продовольствие по доходу равна 0.8. Первоначально 50% своих доходов население расходовало на продовольствие. Предположим, доходы населения увеличились на 10%. Определить долю расходов на продовольствие в доходах населения.












10 баллов

Решение:

Из 
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, т.е. расходы увеличились на 0,08.

Доля расходов сегодня равна 
[image: image2.wmf]%.
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2. Определите объём производства фирмы, необходимый для получения планируемой чистой прибыли в размере 5,6 тыс. долл. и для  покрытия дополнительных расходов на рекламу в размере 2 тыс. долл., если капиталовложения фирмы составляют 30 тыс. долл., рыночная цена на её продукцию равна 24 долл., средние переменные затраты на её изготовление раны 16 долл., налог на прибыль фирмы равен 30%.

16 баллов
Решение:  Q=
[image: image3.wmf]=
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3. Крокодил Гена и Чебурашка, выиграв в популярной телепередаче «Страна дураков», решили купить у своей давней приятельницы старухи Шапокляк небольшой дом под здание банка «Русская пирамида» с прилегающим к нему участком земли в несвободной экономической зоне «Бывший олигарх».


Переговоры по условиям оплаты дома и оплаты земельного участка шли раздельно. Советник по личным экономическим вопросам и верная соратница госпожи Шапокляк госпожа Лариса К. для продажи дома предложила своей хозяйке два варианта: или 50 тыс. рублей сейчас и 50 тыс. рублей через два года, или сразу 94,5 тыс. рублей.  Эти варианты равноценны (принимая во внимание различные условия оплаты).

Выплата денег за участок земли, по обоюдному согласию сторон, была разделена на три номинально равных ежегодных платежа по 105,88 тыс. рублей каждый. Платежи производятся в начале года, причем первый платеж осуществлялся в текущем году. Определите, какой ежегодный доход приносил до продажи этот участок земли своей хозяйке. 












24 балла

Решение:

Найдем реальную ставку процента (i). Для этого продисконтируем 50 тыс. рублей (которые должны будут заплатить через два года Крокодил Гена и Чебурашка) и приравняем оба варианта продажи дома, используя условие их равноценности:
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Определим текущую стоимость участка земли (p). Для этого приведем три ежегодных платежа к настоящему времени и найдем их сумму:
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Теперь можем определить ежегодный доход от земельного участка (x):
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ОТВЕТ: 18 тыс. рублей.

4. (18 баллов) Товарищество «Иванов и К0» может производить в месяц либо 450 кг товара А, либо 700 кг товара В. Исходным материалом для производства товара А является 
[image: image8.wmf]a

, а для производства товара В - 
[image: image9.wmf]b

. Материалы не являются взаимозаменяемыми. На месячный выпуск товара А уходит 1500 кг материала 
[image: image10.wmf]a

, а на выпуск В – 2000 кг 
[image: image11.wmf]b

. Цена кг А равна 300 руб., а В – 200 руб. Килограмм материала 
[image: image12.wmf]b

 стоит 40 руб. Цены и затраты прочих ресурсов для производства товариществом «Иванов и К0» товаров А и В неизменны и позволяют продавать товар В с прибылью. По какой цене  товарищество «Иванов и К0» может позволить себе приобрести материал 
[image: image13.wmf]a

для выпуска продукта А?

Решение:
Обозначим за Р цену килограмма материала 
[image: image14.wmf]a

. Поскольку затраты прочих ресурсов постоянны, то выгода от производства любого товара может быть оценена разницей выручки и затрат на материал. Выпускаться товар А будет только в том случае, если выгода от этой альтернативы будет не меньше, чем от выпуска товара В, то есть:

450
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300 - 1500
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Р 
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 700
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200 - 2000
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40. 

Отсюда находим Р 
[image: image20.wmf]£

 50. 

Ответ: Цена килограмма материала 
[image: image21.wmf]a

должна быть не больше 50 руб.

5. (12 баллов) Нарисуйте общий вид кривой AVC для фирмы, которая в качестве единственного переменного фактора использует труд и имеет производственную функцию вида: Q = L1/2. Труд фирма покупает на совершенно-конкурентном рынке.

Решение.

AVC = W/APL = W/(1/L1/2) = W*L1/2 = W*Q
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